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ATA 1847 DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 02 DE SETEMBRO DE 2019. 

 

Aos 02 (dois) dias do mês de setembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar 

Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 27ª (vigésima sétima) Sessão Ordinária do 2º 

(segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 14 

(catorze) vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Edyr 

Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, 

Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis 

Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria 

de Fátima Veloso Soares Mota Bastos, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, 

Valdemar Gomes Bezerra Júnior e Williana Bezerra de Carvalho. Justificou a ausência, o 

vereador Ananias Filho Mota. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente 

Valdemar Gomes Bezerra Junior indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura 

da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos 

mesmos. Logo após foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem 

nenhuma restrição. Depois, o Sr. Presidente passou a palavra ao 1º secretário para leitura 

das matérias constantes no pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Ofícios Recebidos n° 44/2019 da Secretaria Da Educação 

informando que no período de 02 a 07 de setembro haverá desfiles cívicos nas comunidades 

dos distritos e sede do Município, conforme programação em anexo. Ofícios Recebidos: 

3159/2019 da Assembleia Legislativado Estado do Ceará - Atendendo ao Requerimento n.° 

6740/2019, de autoria do senhor deputado Audic Mota, a Assembleia Legislativa do Estado 

do Ceará manifesta Votos de Pesar pelo falecimento da Irmã Olindina Divina Leite, conforme 

os termos da proposição cuja cópia segue anexa e Indicações n°s: 1048 a 1090/2019. 

GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento n° 70/2019 do vereador Luis Tomaz Dino - Requer da 

Presidência da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que após ouvido o Plenário, 

seja encaminhado ofício ao Secretário Executivo do Consórcio Público de Saúde da 

Microrregião dos Inhamuns e ao Diretor Administrativo Financeiro da Policlínica de Tauá, 

convidando para participar da Sessão Solene da Câmara Municipal de Tauá. Requerimenton° 

69/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino - Requer 

da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que seja convidado o Coordenador da 

COMDEC - Coordenadoria Municipal de Defesa Civil, José Hilton de Sousa, para prestar 

esclarecimento sobre Operação Carro Pipa no Município de Tauá.Requerimento n° 68/2019 

do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Tauá, que seja oficiado ao 40º Batalhão de Infantaria, solicitando 

informações sobre Operação Carro Pipa no município de Tauá.Requerimento n° 67/2019 do 

vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara 
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Municipal de Tauá, que seja oficiado ao Ministério da Defesa, solicitando informações sobre 

Operação Carro Pipa no município de Tauá.Projeto de Lei n° 57/2019 do vereador Ronaldo 

César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Dispõe sobre denominação de Ponte sobre o rio 

Trici e o trecho que liga a CE 187 à vila de Flores, na forma que indica e adota outras 

providências.Projeto de Lei n° 0055/2019 do Poder Executivo - Acrescenta §8°, ao art. 346 

da Lei Municipal n° 1758 de 16 de dezembro de 2010 e adota outras providências.Projeto de 

Decreto Legislativo n° 15/2019 do vereador Valdemar Gomes Bezerra Junior - Concede 

Título de Cidadania Tauaense a Sra. Maria Erenice dos Santos Barros e adota outras 

providências.Projeto de Decreto Legislativo n°10/2019 - Francisco Wellinghton Urbano 

Cavalcante - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Silva Martins Teixeira e adota 

outras providências.Projeto de Resolução n° 09/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota 

Filho - Concede ao Sr. Antonio Airton Fernandes Lima, a ''Medalha Vereador Francisco 

Soares de Carvalho" e adota outras providências e Moções de Congratulação n°s: 223,226 a 

230/2019. Dando continuidade à sessão, o vereador Wellington Júnior solicitou a inclusão 

em pauta de moção de congratulação pelos 145 anos de existência do distrito de Marruás.O 

Sr. Presidente explicou que, em virtude da informatização do sistema de votação, não seria 

possível incluir a propositura para votar, contudo a mesma seria incluída na próxima sessão. 

Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura de ofício oriundo da Secretaria de Saúde do 

Município confirmando a vinda do secretário de saúde à Casa no dia 09 de setembro em 

atendimento ao requerimento do vereador Alaor Mota. Depois leu ofício oriundo da 

Comissão dos Precatórios do Fundef de Tauá comunicando cronograma de atividades da 

referida Comissão. O Sr. Presidente sugeriu que o Poder Legislativo pudesse ter um 

representante na referida Comissão. Na sequencia, o Sr. Presidente informou que haveria 

um curso de gestão para os servidores da Casa. USO DA TRIBUNA: 1)Fez uso da tribuna o 

vereador Wellington Júnior que inicialmente parabenizou o distrito de Marruás pelos 145 

(cento e quarenta e cinco) anos de existência. Relatou presença na festa da vila do distrito. 

Comentou acerca visita no distrito de Barra Nova por ocasião dos festejos de Bom Jesus dos 

Passos e discorreu sobre a revolta da população de Barra Nova por não ter tido apoio 

nenhum do Executivo para a realização dos festejos, nem iluminação ao redor da Igreja foi 

colocada. Relatou que o distrito não tinha estrada e nem limpeza. Acrescentou que haviam 

retirado até a ambulância do distrito. Na sequencia, relatou a falta de água nos distritos e 

comentou que a operação carro-pipa era um desastre. Falou sobre requerimento de sua 

autoria solicitação informações ao Ministério da Defesa e Condec para trazer a solução 

defalta d’água. Cobrou a divulgação da auditoria. Em aparte, o vereador Alaor Mota 

apresentou o áudio de uma pessoa da localidade de Bom Jesus, solicitando pedindo apoio 

da gestão para os festejos da comunidade. Fez um apelo ao secretário VonySousa para levar 

melhorias à localidade. Em aparte, o vereador Argintino Filho informou que o eletricista 

estava colocando dois refletores na igrejada vila de Bom Jesus e a limpeza seria feita a partir 

de terça-feira.Com retorno da palavra, o vereador Wellington Junior relatou a proximidade 
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dos festejos de Poço da Onça, distrito de Carrapateiras, pedindo para que o Executivo 

preparasse o distrito para o referido festejo. 2) Fez uso da tribuna o vereador Edyr Lincon 

que inicialmente parabenizou o distrito de Marruáspelos 145 anos de fundação e sua tia 

Natália.Citou nomes de familiares e amigos do distrito de Marruás, ressaltando a excelente 

votação que teve naquele distrito. Em seguida, comentou acerca dos animais soltos nas ruas 

de Tauá e pediu que o Prefeito, junto com a secretaria competente, como poderia ser 

minimizado. Logo após, tratou acerca da redução nos vencimentos de profissionais da 

prefeitura sem contato prévio nem anúncio. Disse que os valores das gratificações técnico-

relevantes de valores altos não baixavam e gastos com assessorias não faltavam. Em aparte, 

o vereador Alaor Mota comentou que há vários casos em que a população paga iluminação 

pública e não tem luz nos postes das ruas. Com retorno da palavra, o vereador Edyr Lincon 

falou sobre a divulgação pelo Poder Executivo de verbas para conclusão das estradas como 

se fosse uma ação da gestão atual. Acrescentou, ainda, que em um processo licitatório a 

empresa vencedora que foi anunciada tinha a bagatela de um milhão a mais do que a 

empresa da gestão passada. Frisou que divulgar a empresa vencedora de forma antecipada 

era um crime e desvio de dinheiro público.Destacou que havia mil denúncias ao Poder 

Executivo em processos licitatórios. Em aparte, o vereador Marco Aurélio reportou-se que 

quando a prefeira era a Dra. Patrícia Aguiar e o Sr. Chiquinho Feitosa era deputado federal, o 

mesmo havia trazido recursos para o Município de Tauá a fim de colocar iluminação pública 

no Estádio Municipal e que à época foi divulgado que tinha sido o mesmo a ter enviado a 

verba. Afirmou que era a favor de que se trouxessem recursos para o Município, 

independente de partido político. Relatou que, quanto aos convênios, tratava-se de dois 

convênios de 2016 assinados pela Dra. Patrícia e um terceiro convênio assinado pelo Dr. 

Júlio César, os quais tiveram muitas movimentações em que de lá para cá houve a 

possibilidade de perda do convenio no governo Carlos Windson e depois o Governo do 

Estado recolocou a verba e que, logo após, havia sido retirado para outro Município e que 

posteriormente o Governo do Estado afirmou que iria realizar a ação do convênio. 

Retomando a palavra, o vereador Edyr Lincon disse que os números dos convênios referiam-

se a processos licitatórios estendidos, mas que a cobrança e contrapartida tinham sido feitos 

pelo governo Carlos Windson, em 2018. Acrescentou que, o prefeito atual não havia corrido 

atrás de que esses recursos fossem efetivados de forma proposital para que perdesse os 

prazos desses recursos. Disse que nos anos de 2017 e 2018 o Município de Tauá não 

recebeu recursos de ordem federal. Em resposta, o vereador Marco Aurélio destacou que se 

não fossem os recursos deixados pela gestão passada e pelo Deputado Domingos Neto o 

Município estava morto. Com retorno da palavra, o vereador Edyr Lincon destacou que os 

recursos destinados pelo Deputado Domingos Neto era de praxe por se tratar da região 

eleitoral da mãe do mesmo, mas que havia esquecido por dois anos, em 2017 e 2018. 

Destacou que uma empresa ter ganhado com um milhão a mais do processo inicial era mais 

um afronte e aberração no Município de Tauá. Em aparte, o vereador Argintino Filho 
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esclareceu que, com relação à redução salarial comentada pelo vereador, os contratos 

haviam vencido e que seriam renovados e receberiam seus vencimentos normalmente, após 

assinatura do novo contrato. Falou sobre a empresa do lixo que estava com seus 

pagamentos em dia. Com retorno da palavra, o vereador Edyr Lincon falou sobre a empresa 

do lixo dizendo que ocorreu que a Prefeitura repassava os recursos para empresa que não 

repassava aos funcionários. 3) Fez uso da tribuna o vereador Luis Tomaz que inicialmente 

pediu ao Executivo a conclusão de recuperação de algumas estradas que ainda faltam ser 

realizadas no distrito de Marrecas. Reforçou pedido da comunidade de Várzea da Serra, 

distrito de Marruás, pela recuperação da estrada daquela localidade. Posteriormente, 

agradeceu ao Prefeito e secretário da Adecont, Laubério, pela instalação da antena de 

internet na praça da vila Marrecas. Cobrou a ambulância da vila de Marrecas. Parabenizou 

Prefeito e Secretária de Educação pela condução da educação do Município de Tauá com 

funcionalismo em dias, dinheiro em caixa para pagar o 13° dos funcionários, pagando em 

dias 181 (cento e oitenta e uma) rotas de transporte escolar. Em aparte, o vereador Alaor 

Mota discordou do pronunciamento do parlamentar, enfatizando que não havia dinheiro em 

caixa para pagamento do 13° do funcionalismo. Em resposta e finalizando seu 

pronunciamento, o vereador Luis Tomaz disse que havia planejamento para esse recurso do 

13° dos funcionários. Dando continuidade à sessão, o vereador Wellinghton Urbano 

parabenizou a Sra. Natália por seus 91 anos de idade e o distrito de Marruás pelos seus 145 

anos de fundação em nome de Joaquim de Sousa Bastos e Mizael Cavalcante. Estendeu seus 

cumprimentos à equipe organizadora dos festejos da vila de Marruás. O vereador Marco 

Aurélio pediu relatório dos poços profundos com dessalinizadores, contendo a condição que 

estava cada um deles. Na sequencia, o vereador Marco Aurélio solicitou que devolvesse 

Projeto de Lei n° 0055/2019 do Poder Executivo - Acrescenta §8°, ao art. 346 da Lei 

Municipal n° 1758 de 16 de dezembro de 2010 e adota outras providências - para proceder 

com correção, pois acreditava não se tratar de um artigo e, sim, de um inciso. O vereador 

Felipe Viana solicitou da Seinfra providencias para os festejos da vila de Vera Cruz. ORDEM 

DO DIA (Discussão das matérias): Projeto de Lei n° 50/2019 do vereador Edyr Lincon 

Cavalcante Dias - Cria a medalha do Mérito Educacional Irmã Olindina com o intuito de 

homenagear personalidades que se destacaram no âmbito da educação no município de 

Tauá. Em discussão: O vereador Edyr Lincon, autor da matéria, retirou a propositura. 

ORDEM DO DIA (votação): Projeto de Lei n° 54/2019 dos vereadores Alaor Cavalcante 

Mota Filho e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Dispõe sobre denominação 

de Equipamento Público do Sistema de Abastecimento D’Água, na forma que indica e 

adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes – 13 (treze) votos a favor. Projeto de Lei n° 53/2019 dos vereadores Alaor 

Cavalcante Mota Filho e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Dispõe sobre 

denominação de Rodovia Municipal, na forma que indica e adota outras providências. Em 

votação: aprovado por unanimidade dos vereadores presentes – 13 (treze) votos a favor. 
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Projeto de Lei n° 52/2019 do vereador Edyr Lincon Cavalcante Dias - Dispõe sobre 

denominação de via pública na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras 

providências. Em votação: aprovado por 12 (doze) votos a favor x 01 (um) contra (Luis 

Tomaz). Projeto de Decreto Legislativo n° 14/2019 do vereador Francisco da Costa Feitosa - 

Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Thiago Carlos de Sales, e adota outras 

providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores presentes – 13 (treze) 

votos a favor. Projeto de Decreto Legislativo n° 12/2019 do vereador Marco Aurélio 

Moreira de Aguiar - Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Cristiani Neves Feitosa e 

Adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes – 13 (treze) votos a favor. Projeto de Decreto Legislativo n° 11/2019 do vereador 

Marco Aurélio Moreira de Aguiar - Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Mariana 

Evangelista Feitosa e adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes – 13 (treze) votos a favor. Projeto de Decreto Legislativo n° 

08/2019 do vereador Antonio Marcos Caracas - Concede Título de Cidadania Tauaense ao 

Sr. Arend Johannes Antonius Gerardus Egberts e adota outras providências. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes – 13 (treze) votos a favor. 

Requerimentos n°s 67 a 70/2019 - em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes – 13 (treze) votos a favor. Moções de Congratulação n°s: 223, 226 a 230/2019 - 

em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores presentes – 13 (treze) votos a favor. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS:Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino 

Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com 

o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 

 
 
                   Argintino Tomaz Filho                                                Cristina Oliveira Pereira 

1° SECRETÁRIO                                                                     FUNCIONÁRIA 
 

 

Valdemar Gomes Bezerra Junior 
PRESIDENTE DA CMT 
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